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Emlékezzünk! 1938. Ősz. Hitler 
Adolf fellépése és az ausztriai csatla­
kozás nyomán megkezdődött Közép- 
Európa nemzeti átrendezésének moz­
galmas ideje. Csehszlovákia érezte, 
hogy lába alatt inog a talaj, szeptem­
ber végén elrendelte a mozgósítást.

Emlékezzünk! — 1938 szeptember 
25-én, a csehszlovák mozgósítást el­
rendelő falragaszok megjelenése reg­
gelén Léva utcái siró anyákkal tel­
tek meg. Mindenki érezte, hogy a 
mozgósítás Magyarország ellen történik 
s a hadseregben a csehszlovák katonai 
egyenruhába öltöztetett magyar fiukat 
ősi hazájuk ellen készülnek vinni. Léva 
volt a katonai felvonulás központja, 
csak úgy ömlött a cseh katonaság 
Léván keresztül a trianoni határra.

A cseh mozgósítás nagy reménysé­
gek között indult meg. Azt remélték 
Benesék, hogy Anglia és Franciaország 
segítségükre siet. A mozgósítás első 
éjszakáján egy magasabbrangu cseh­
szlovák tisztviselő azzal az örvendetes 
hírrel nyitott be Léva katonai parancs­
nokának hivatalába, hogy éppen most 
mondta be a rádió, hogy Oroszország 
mozgósít. A katonai parancsnok táncra 
perdült örömében s kacagva kiáltott 
fel: no most tönkreverjük Németorszá­
got ! Ez a lévai epizód is bizonyítéka 
annak, hogy a csehek minden remény­
sége Anglia, Franciaország és Orosz­
ország volt. A cseh soviniszta nagy- 
zolás ábrándjaiból keserű volt az éb­
redés, amidőn az utolsó percben észbe 
kaptak, hogy a csehszlovák köztársa­
ság „szüleire" és a szovjet segítségére 
nem számíthatnak. A csehek nem ver­
ték tönkre a Német Birodalmat, de a 
Német Birodalom eddig még soha nem 
látott hatalmas katonai és gazdasági 
erőt mutat a világnak.

És Benes mosolyog. Egy felvétel 
jelent meg a napokban a képes lapok­
ban : Benes és felesége a trónjukat 
vesztett menekült uralkodók és az an­
gol királyi pár társaságában London­
ban. A menekült uralkodók és az angol 
király ajkán boldog mosoly cikázik, 
Benesék a népeik szenvedését nem érző 
királyokkal együtt nevetnek. Benes a 
feleségével cinikusan nevet akkor, ami­
kor az általa beugratott szerencsétle­
nek százait végzik ki Prágában I

Emlékezzünk! — 1938 szeptember 
27-én, a mozgósítást követő második 
napon azonnali megjelenésre idézést 
kaptunk a járási hivatalba. Nagy volt 
a meglepetés, amidőn egymásután húsz 

lévai magyar, legnagyobbrészt a ható­
ság által betiltott Nemzeti Tanács tag­
jai, kézről-kézre egymásnak adtuk a 
járási hivatal ajtajának kilincsét. Benn 
azután egyenként megkaptuk a rendel­
kezést : a város területét elhagynunk 
nem szabad, naponta háromszor jelent­
keznünk keli a csendőrségnél. Az orosz 
mozgósítás reményében csalatkozott 
dühös cseh katonai városparancsnok 
Léváról való elszállításunkat követelte, 
ez az akarata azonban a szlovák nem­
zetiségű járási főnök emberséges maga­
tartásán meghiúsult.

Amidőn a csehszlovák kormány látta, 
hogy külső segítséget nem kap s meg­
érezte, hogy a köztársaságot, a szerte­
húzó, meglékelt mozaikállamot a feszitő 
erőkkel szemben összefogni s megmen­
teni nem tudja, megkísérelte az utolsó 
szalmaszálba való kapaszkodást, a nem­
zetiségekkel való megegyezést, amit 
húsz évig nem tartott szükségesnek. A 
megegyezés azonban ekkor már késő 
volt.

A csehszlovák kormány a trianoni 
határra rendelt hadsereget visszavonta 
és a nemzeti kisebbségek önrendelke­
zési jogát elismerte. A magyar nem­
zeti kisebbség vezérei Pozsonyban tar­
tott gyűlésükön a magyar kisebbség 
nevében kimondották, hogy vissza kí­
vánnak térni a magyar hazához, amely­
től megkérdezés nélkül és akaratunk 
ellenére szakítottak el.

Emlékezzünk I A szlovákiai magyar­
ság politikai vezetőinek ezt a hatá­
rozatát a csehszlovák cenzúra nem 
engedte közölni a lapokban, azért a 
határozatot az Egyesült Magyar Párt 
házilag sokszorosította s titokban ter­
jesztette a magyar nép között. Ezzel 
az intézkedésével alaposan megszapo- 
ritotta a csendőrség munkáját. A csend­
őrség ugyanis rávetette magát erre a 
körlevélre s ahol csak tudta, szerte a 
községekben szigorú nyomozások során 
összeszedte.

Hiábavaló munka volt! A veszedel­
mes lavinát megállítani nem lehetett 
már, a csehszlovák köztársaság bom­
lásának folyamata megkezdődött. A né­
met haderő bevonult a Szudéta-vidékre 
megvédelmezni az ottani német lakos­
ságot, a magyarok proklamalták az el­
szakadást, dr. Tiso egy Besztercebá­
nyán tartott gyűlésen forradalomnak 
nevezte a szlovákiai átalakulást, amely­
ben a szlovák nemzeti eszme győzött. 
Urban Milos, a legnagyobb szlovák iró 
a Slovákban azt irta, hogy „örülni fo­

gunk a magyarokkal, ha a tiszta ma­
gyar vidékek végre odajutnak, ahová 
egész lelki berendezkedésükkel inkli- 
nálnak: a Szent István koronája alá. 
Tudjuk nagyon jól, hogy mit jelent az, 
ha egy öntudatos nemzetnek idegen 
állam kötelékében kell élnie . . .“ Út­
jaink elváltak!

A szlovákiai magyarság rendületlen 
hittel és bölcs nyugalommal várta a 
történelmi sorsfordulást. Október 9-én 
e helyütt Írott cikkemben a következő 
szavakkal fejeztem ki ezt a várakozást: 
„Megállapíthatjuk, hogy a nagyjelentő­
ségű és világviszonylatban is mély 
horderejű politikai áramlások hatalmas 
hullámverései között rendületlen hittel, 
megingathatatlan bizalommal és méltó­
ságteljes nyugalommal áll a szlovákiai 
és vele együtt a lévai és a garamvöl­
gyi magyarság. Sziklaszilárd módon 
áll az ősi földön, melynek termő ba­
rázdáit nemcsak a munka verítékével, 
hanem magyar őseinek hulló vérével is 
bőven megöntözte. Hittel várunk és 
várjuk nemzeti igazságunk beteljesedé­
sét, amiért húsz éven keresztül szent 
lelkesedéssel küzdöttünk vezéreinkkel 
együtt ..."

Éreztük, tudtuk, hogy Lévának fel 
kell szabadulni, noha a hivatalos kö­
zegek az ellenkezőjét hirdették is ennek 
s a komáromi tárgyalásokra Tisonak 
hosszú táviratot menesztettek Léváról 
azzal a kéréssel, hogy Lévát ne en­
gedje át a magyaroknak, mert Lévát 
fegyverrel is készek megvédeni. A helyi 
cenzúra is akcióba lépett ennek érde­
kében. Léva magyarságát bizonyító 
cikkeimben a magyar lakosság több­
ségét igazoló adatokat a cenzúra nem 
engedte megjelenni, de ugyanekkor ke­
resztül engedte a csehek által a szlo­
vákok részére szerkesztett lévai lapban 
azt a cikket, amely azt mondta, hogy 
Léva már 50 év előtt szlovák volt és 
nem hogy a magyaroknak van köve­
telni valójuk, hanem a szlovákok kö­
vetelhetnék maguknak még Vácot is. 
A cseh konkolyhintés még ekkor sem 
szűnt meg. Azt hiresztelték, hogy Léva 
nem kerül vissza Magyarországhoz, de 
ezzel szemben gőzerővel ürítettek.

A cseh propagandának egyes lévai 
magyarokban kétséget sikerült támasz­
tani. Autóba ültünk tehát és a komá­
romi tárgyalások színhelyére utaztunk, 
hogy ott szerezzünk meggyőződést. A 
komáromi kép örökké felejthetetlen lesz 
annak, aki láthatta. Komárom már ma­
gyar lázban égett és magyar színekben 
pompázott. Nagy volt a lelkesedés, 
amidőn örvendetes hírt hoztunk Lé­
vára. Léva sorsa már Komáromban 
eldőlt, a Lévai Múzeumban talált ga- 
ramszentbenedeki régi szlovák céhirá- 
sok, amelyeket döntő bizonyítékok gya­
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nánt akartak felhasználni Léva magyar­
sága ellen, elvesztették a csatát. A 
szlovák Írásokat nem Léva küldte, ha­
nem Léva kapta.

A békeszerződések nem lehetnek 
örökéletűek, — mondta Mussolini és 
jóslata 1938 november 2-án, a belve- 
derei döntéssel be is teljesedett. Tria­
non bilincsei szétpattantak s az 1938. 
évi halottak napja az uj magyar élet 
ünnepe lett. Amidőn Imrédy Béla akkori 
miniszterelnök a rádióban bejelentette, 
hogy Léva is visszatér az anyaország­
hoz, a lévai magyarok a rádió mellett 
örömkönnyeket hullajtva egymás nya­
kába borultunk. November 10-én a 
magyar hadsereg bevonult Lévára.

Holnap ünnepli Léva városa a vissza­
térés örömünnepét. Három év telt el 
azóta, hogy Trianon összetört és le­
omlottak előttünk a trianoni sirató falak. 
Vájjon ki gondolta volna akkor, hogy 
gyors egymásután még hasonló öröm­
ünnepeket él meg a magyarság: Kár­

Az északi fény és ami mögötte rejtőzik
(B. L.) A tudományos világot hosszú év­

századokon keresztül izgatta az északi fény 
titka. Különböző elméletek születtek és dőltek 
meg a mind azt firtatta: mi okozza azt a 
csodálatos égi ragyogást, amely téli hóna­
pokban a magas északon ujyssólváo minden 
nap látható, ds amely bébe-korba a déli 
orazágok egeit is bíborvörösre festi. L-gutóbb 
Magyarország területén 1937. sugusztusában 
jelent meg az északi fény és volt néhány 
napig szenzációja a magyar lapoknak.

A német ludóaok is nagyarányú kutatáso­
kat végeztek az északi tény körű1, annál is 
inkább, mert már jó ideje köztudomású volt, 
hogy az északi féoy megjelenése mindig 
mágneses zavarokkal jár. Ebből a feltevésből 
kiindulva állították fel a német tudósok a 
tétel', hogy azt északi fénye lektromos beha- 
táaoknak az eredménye. Azt az elektromos 
testet, amely ilyen eredményeket hozott létre, 
a napban vélik megtalálni. A legújabb eme­
litek szerint a nap nemcsak világitó és iszó 
sugarakat bocsát ki a világűrbe, hanem ezen­
kívül olyan elektromos tömeget is, amely, ha 
a földre haló hatna, teljesen megbénítana a 
földön minden életet.

A nap elektromos ereje azonban csak 
megazürve jut el a földgömbünkre. A tö det 
ugyanis száz kilométeres magasságokban 
elektromos és mágneses tér veasi körül, — 
az ugynevesetl Heaviside réteg — és ez 
részben elnyeli a nap kilövelö elektromos 
sugarainak hatását, részben pedig leciökkenti 
azt. Ez a Heaviside réteg egyébként igen 
érdekes jelenségeket okos más téren ia.

Csak a szakemberek tudják, hogy a rád ó- 
sugarak különböző jelenségeinek is ez a réteg 
az oka. így különösen erős befolyást gyako­
rol a rövidhullámú rádióvételre és az a tény, 
hogy a rövidhullámú rádióhullámokat irányí­
tani és mintegy kormányozni lehet, csakis a 
Heaviside réteg, vagy másképen a Jonostéra 
segélyével lehetséges.

A rövidhullámú rádióhullámok ugyanis meg­
törnek a száz kilométeres magasságokban 
lévő elektromos rétegben és visszaverődnek 
a földre. Ennek következménye ezután az az 
érdekes tény, hogy a rövidbullamu adásokat 
o'ykor ugyanazon a vevőkési üléken két Ízben 
lehet hallani, — a két idő közölt azonban 
csak a másodpercek tört részei vannak. E'ö- 
ször ugyanis a vevökéizüék antennájához 
azok a hu'lámok érkeznek, amelyek a föld 
felületén terjednek, mig a földtől eltávolodó 
és a Hsaviaid rétegről visszaverődő hullámok 
csak kia idővel későbben érnek a vevö- 
antennáboz.

Ez a körülmény feltűnt a német rádió­
tudósoknak és ezsn az alapon érdekes kísér­
letekkel állapították meg a földet körülvevő 
elektromos ernyő magasságát. Kicsiny idő- 

pátalja, Erdély egyrésze, a Partium és 
Bácska hazatérésével.

A világ sorsának intézői ebből lát­
hatják, hogy gyűlölet és hazugság nem 
oldhatja meg a történelmi problémákat, 
nem igazgathatja a világot, hanem csak 
a kereszténységből fakadó emberiesség 
és igazság ; Csehszlovákia összeomlá­
sából láthatja az egész világ, hogy 
merő propagandának nem lehet időt­
álló tartósságu államot alkotni, kihasz­
nálva más nemzetek szerencsétlen sors­
fordulóit. Szent István birodalmát — 
ideális földrajzi egysége mellett — nem 
propagandával, hanem uralkodói böl­
csességből eredő tettekkel, nagy alko­
tásokkal, messze jövőbe tekintő eszmék 
megvalósításával építette olyan erőssé, 
hogy ezer év viharjai: Muhi, Mohács 
és Trianon sem tudták megrepeszteni 
alapját. Ezeréves hősiességből keverték 
Magyarország falainak habarcsát.

Léva holnap a győzedelmes igazsá­
got, felszabadulását fogja ünnepelni !

nérő készülék segélyével, amely a futó idő 
legkisebb részeit is pontosan meg tudja mérni, 
a két utón érkező hang úti idejének különb­
ségéből kiszámították a Jonostéra magasságát 
a különböző helyeken. A kísérletek hosszú 
ideig folytak, — még ma ia folynak. Ainyit 
azonban már as eddigi kutatások is megálla­
pítottak, hogy a Heavisid rétegnek nem min­
denütt ugyanaz a magassága, továbbá meg- 
á lapították azt is, hogy ez a réteg nem egy 
egységes elsk'romos rétegből áll, hanem két 
különböző magasságban elhelyezkedett elek­
tromos réteget lehet megkülönböztetni. A két 
réteg sokszor összekavarodik egymással és 
akkor érdekes vételi és adási zavarokat okoz­
nak az egész világon. Ilyen véte'i zavarokat 
már többet tart számon a rádiótudomány, — 
legújabban rendszeresen figyelik ezt az ér­
dekes jelenséget is és ennek alapján keret­
nek magyarázatot az eddig még megfejtés 
nélkül álló rádiós és elektromos rejtélyekre.

A Heavisid réteggel kapciolatban nagyon 
érdekes még az is, hogy a réteg naponként 
változtatja szabályos rendszerességgel ma­
gasságát.

A kiváló müncheni német fizikus : Zemoeck 
profeszor még más érdekes megállapításokat 
is tett. Megállapította, hogy a Heavisid réteg 
emelkedése és süllyedése a nap elektromos- 
tágéval van összefüggésben, továbbá est is, 
hogy a Jonostéra emelkedése alkalmával a 
réteg elektronokat semmisít meg és ionokat 
terme'. A Heavisid réteg süllyedésével pedig 
ennek az ellenkezője történik: ennek a tü­
neménynek a következménye av, hogy nappal 
erek gyengén lehet a rádióvételeket eszkö­
zölni, — mig esténként nagyon jól.

Ugyanez a jelenség okozza ast, hogy az 
északi fény néha ragyogóbb az egyik helyen, 
mint a másikon. Est érdekes u'on fedezték 
tel: sz északi féltekén három különböző 
állomást léteaitettek az északi fény elektromos 
behatásainak tanu'mányozására és a három 
állomáson figyelték meg azt, hogy az elektro­
mos zavarok annál nagyobbak, minél ragyo­
góbb maga az északi tény Ebből született 
az a gondolat, hogy as északi fénynek valami 
köze van az elektromossághoz. Amikor aztán 
az utóbbi évek folyamán a rövidhulámu ki- 
sérletek révén világos lett, hogy a Heavisid 
réteg irányítja a földi elektromos hullámokat, 
arra a gondolatra jutottak, hogy az északi 
ténnyel ez a Heavisid réteg komolyabb kap 
csolatban áll. Ebben az irányban is elindult 
a kutató munka és ezt a kutatást eredmény 
kisérte, amennyiben rövidesen bebizonyoso­
dott, hogy a Heavisid réteg rgyes magassá­
gokban való tartózkodása elősegíti az északi 
ény ragyogását, — ellenben, ha ebből a 

magasságból vagy lejjebb, vagy feljebb száll, 
akkor a ragyogás néha teljesen elvéer. Et a 

megállapítás már olyan eredménye volt ■ 
kutatásoknak, hogy mig fokozottabb érövét 
'ekfldtek a tudósok a kérdés vizsgálatára. A 
tudótok horazu munkájának érdekes ered­
ményei voltak a eteket a mai modern elektro- 
trchoika minden vonatkozásban felhasználja. 
A legérdekesebb eredménye ezeknek a kuta­
tásoknak aiosban az volt, hogy a nap as 
eddigi felfogással ellentétben nemcsak zavaró 
hatást gyakorol a földi elektromosságra, ha- 
neaa a Jonostéra megújulásában is jelentős 
szerepe van, — igy a nap a legtöbb elektro­
mos szóló szerkezet.

Az örök világosság 
reménysége a sötét 
temetőben

A világháború rányomta bélyegét, külső 
jelét a halottak csöndes birodalmára, a te­
metőre ia. Takarékossági és anyaggazdálko­
dási tekintetből az idén elmaradt a temetők 
ziviiágitása. A sírokon nem lobogtak gyer­
tyafények, ám de az emberi lelkekben vi­
lágítottak az ünnep; érzések. A kegyeel ér­
zelmei a adtát temetőben is kigyulladlak, as 
emlékezés csöndesen rezgő fájdalmával, as 
isten akaratába való megnyugvással kivi­
rágzóit a sötét airok előtt elmerengő embe­
rek lelkében. A gyertyafény csupán a lel­
tekben élő kegyelet kisugárzásának a vissz­
fénye. A háború csak ezt a visszfényt Ol­
tó t kia sirokrói, a lelkekben égő fény, a 
kegyelet, amely az élőket a halottakkal 
összeköti, most is kigyulladt. Az örök vilá­
gosság reménysége, az örök életbe vetett 
hit lángje melengetőn ölelte köröl a boron­
gás őszi hangulatú temetőben a keresztény 
ie keket a gyertyák ténye nélkül is. A ke­
resztény lélek nagy megnyugtatója az örök 
életbe való hi', az örök élet hite, amely 
győzedelmeakedik a halál uralma felett, vé­
dők van mindég a legyűri a halál borzal­

mas erejét.
Halottak estijén as Isten gondoskodott 

róla, hogy a temetők felett ott fényeeked- 
jék az égi lámpáé, a hold, amelynek suga­
rai felkeresték a virágdiszes sírokat, az ün­
nepi hangulatba merült temetőkét és felke­
resték a messzi csataterek friss sirhanljait 
ia, ahová emlékezésünk szárnyain repült el 
kegyeletee érzésünk, azok felé, akik vérük 
hullákéval tettek tanúbizonyságot hazaszere­
tetükről és a magyar nemzet történelmi el- 
hivatottaágáró'. A sötét temetők felett a 
halottak estéjén az ö áldozatos magyar 
leikeik f ínyét éreztük keresztül lobogni, 
suhaoásuk örök üzenet és történelmi taní­
tás az évezredes magyar soráról, Magyar­
országról, a nyugati kereszténység őrbás­
tyájáról.

A honvédség és Léva város közönsége 
szombaton este áldozott a hősök emlékének. 
A derült szép időben nagy tömegekben hul­
lámzott a nép a temetőben. A katonatemető 
sirjsit és a 48 as honvédek tömegsírját a 
d ákok szépen rendbe hozták és felvirágoz­
ták. Ette hat órakor folyt le a katona-teme­
tőben az ünnepély, amelyen egy diszszázad 
is részt vett. Olt voltak a hatóságok képvi­
sel'i, a társadalmi egyesületek küldöttségei, 
a leventék, az ifjúság, stb.

Dr. Lehotzky Brúnó polgármester kezde­
ményezésére elkésiüit már a névtelen ka­
tona emléke is. Siklósi kőhssáb, rajta elől a 
tű'.harcosok ismert címere, tetején pedig 
kőből faragott rohamsiaak. A november el­
sejei ürnepélyt az emlék felavatásának is 
mondhatjuk.

A magyar H szekegy elénekléee után első­
nek Birsváry Kálmán alezredes helyezte el 
a névtelen katona sírjára a honvédség ko­
szorúját, majd dr. Korpás Lásiló képviselő­
testületi tag méltatta lendületes beszédben 
az első világháború hőseinek áldozatát és 
követendő példaképül állította őket a leven­
ték és az ifjúság elé, majd Láva város kö­
zönsége nevében megkosioruzta az emléket. 
Koszorúkat helyestek még el a Pálmay- 
csoport, a Honss, a leventék, a Keresztény 
Munkás Egyesület és az Iparoskör.
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A k»lon«i diizxitad é> az Ünneplő kő 
xöniég ezután a 48 •• szabidikthösök kit- 
aztzas tömegsírjához vonult. A H mnusz 
elinekliae útin B.rsvárj aleirrdea az em­
lékmű talapzatéra letette a honvédéig ko 
szőrűjét, majd a város koezoruját Alakaza 
Ambrus gimnáziumi tanár helyeste el Ma- 
gysrorsaág történelmi hivatásáról beszélt. 
Rámutatott arra, hogy a magyar hősiesség 
ezerév óta milyen áldozatokat ho’ott, izek 
az áldozatok biztosították az ország fenn­
maradását. Más országok eltűntek a térkép­
ről a Magyarország ezer éve áll. E után a 
Honsz éa a Tűzharcos Fócioport koszorú­
ját tették le.

A családi nevelés alapkövetelményei
Irta: KNOPP VILMOS

Az u'o’só fó'izázid térisda'mi élete villám­
szerű lendülettel tört utat a töké'etesség ’eg- 
féltőbb régiói felé. A technika vívmányainak 
csodás sorozata m’gnyito'ta a legelszigetel- 
tebb falvak konzervatív lakosai e őtt ii a 
következtetések, önálló Ítéletek mezejét, a 
romantikus viiígnéz'et úgyszólván átmenet 
né'hü csapott át a reális élet alapzataira, 
magára ruditva a legszélsőségesebb elvi har­
cok tömke legét.

A 'ordu'ópon'ok, kerasztutak, látszólipoi 
zseniális eredmények * kápráztatták, megté 
vesztették a hiányos műveltség alapján állók 
ité ők^peseégét és az örök erkö'c i törvények 
mellőzésére késztették. Az erköcsi lazu ás­
nak átkos következményeit leginkább a gyrr 
mekek sínylették meg. A szülői szeretet, 
önfelá dozás a közönyösség fokára csökkent 
A gyermek irányítása, elenőrzése, buzdítása, 
jövő bo dogu’ásáDak kiJpitése mintegy nem 
számítód k a szülői kötelességek kőié, főleg 
ha az évenkénti iskolai fe szerelési S7ükség 
letek beszerzését veissük alapú'. Füzetek 
könyvek, Írószerek nélkül járó tanú ók száma 
aggasztóm emelkedik.

A tanulás belső művelet lévén, kell hogy 
a tanú óban menjen végbe. H< nem megy, a 
tanú ó viaizamarad. A sikertelenség okai a 
szülők áldozatkészségének hiánya. A nemzet 
elsőrangú érdeke a művelt po'gárok á'lendó 
számbe i túlsúlya. A mostoha viszonyod 
között élő gyermek akárhányszor ismételhet 
osztáM, a szőlő megütközése nem nyilvánul 
meg, prd'g a holt ponton ö adhatna legin­
kább gyermekének egéizsé.es impu'zust, az 
ő érdeklődése, serkentése lehetne az a nap­
sugár, mely a zord jeget fe'olvaszthatná s 
nyomában virágzó tavasét varázso hatna.

A szülői háznak az iskolai életbe való 
bekapcsolása a legideálisabb mód az előfor­
dul visszavágok megs’üntetésére. A szü öi 
értekezletek azonban nem hozták meg a kí­
vánt eredményt. Az il emtudó, iparkodó, 
készséges gyermekek szü'ői mindig jelen 
voltak, a kifogás alá esőké hiányoztak mindig. 
Ily módon az elhanyagolt tanulók ügye nem 
lendült fel. E őnyöscbbnek látszik hetenként 
egykét tanítási órára más-más anyának be­
hívása, mikor is a szegényebb öltösetü nem 
érzi magát feszélyezve és gyermekének köz­
vetlen megfigyelésére kielégítő alkalmat nyer 
Az előmutatott naplók, rajzok, kézimunka 
• legjobb tanulókéval összehasonlítva a szü 
lőnek hü képet nyújtanak gyermekének ipar­
kodásáról: itélkezhetik nyomban, dicsérhet, 
megróhat minden röstelkedés nélkül.

A szülők személyes érintkezés*  a tanítóval 
ébreszti a kölcsönös bizalmat. M ^nyilatkoz­
hatnak az óhajok, a kérdések, kérések tisz­
tázódnak. Hogy a legszegényebb S2Ü ő is 
képes legyen segíteni, irányt, tanácsokat nyer 
az iskolai életre, munkára vonatkozólag. A 
kevésbbá fogékony gyermekek szülei arra 
buzdittatnak, hogy az idő haladásával a ne 
hezebb felfogású, zártabb kedélyű gyermeki 
lélek nyíltabbá, fogékonyabbá válik, tehát a 
kétségbeesésnek emiatt ne legyen helye. Nem 
egy világhírű tudós küzkődött tanulmányai 
idején nehézségekkel, néhányszor talán meg 
is bukott s lám a késóbbi igyekezete, vas 
aksrata győzött s a halhatatlanok közé emel­
kedett. Az iskola igyekezete nem csak oda­
irányul hogy minél több tudást halmozzon

Majd as első világháborúban elesett a 
ismeretlen helyeken nyugvó hősök emlékét 
őrző kereszthez vonult a közönség, ahol a 
város koszorúját Hamornyik János képviselő 
testületi tag tette le a lelkes beszédben em­
lékezett a távoli csatatereken nrugvó hő- 
aökrő1. A megható ünnepé y a Sxóiat el- 
énekléaével ért véget.

Vasárnap délután a Lévai D dárda em­
lékezett m'g kegyeletea szokása szerint el 
hunyt vezetőségi tagjairól, énekkel áldozott 
sírjaik felett. Héttőn pedigr a temp'omokban 
gyászisteci tiszte'eteke tátották a hősök 
lelkiűdvéért.

Ky.

fő', hanem hogy tanítványait a rendre, pon 
’osságra, figyelemre, fegyelemre szoktassa, 
hogy a tanú ó az életben jól megállhsssa 
helyét, fö*épp«n  tudjon lenni hasznos magá­
nak, felebarátainak és az emberi társidi- 
omnak.

A szülő minden ilyen alkalommal kéres­
sék fel, hogy gyermekét naponta nyájas 
szavakkal tu’ditsa, érdek ődjék munkája 
'elő1, kisérje figyelemmel egészségi állapotát, 
testi lelki tisztaságát és sohse engedje meg 
hogy legféltettebb kircie az utca rossz kör­
nyezetébe merüljön.

E ;y volt német közoktatásügyi miniszter a 
következőket mondotta: „N*m  az uralkodók, 
sem a miniszterek, avagy a d p'omaták, 
hanem az anyák intézik a világ sorsát"

Az iskolai élet szépségét, zamatját segít 
sék emelni az rnyák. Hangoztassák gyakran, 
hogy a gyermek felejthetetlenül kedves nap 
jait éli az iskolában H sonlitsák az iskolai 
életet egy végtelenül hassa u úthoz, melyen 
a gyermek kilenc éven át haiad zö d erdők, 
virágos rétek, csodaszép természeti megnyi 
latkozások között, aho szerfölött érdekes 
tünemények váltakoznak, hosszú láncolatot 
képező titkok nep'ényre kerülnek, melyekkel 
az összebogozódott. bonyo ült társadalmi 
élet természeteséé kézenfoghatóvá vélik és 
az ut végére érő személy logikus feleleteket 
tud magának adni minden, azelőtt titokzatos 
életproblémára.

Azoknak a tiDU óknak pedig, akik az iskola 
vácdoruiján sehogytem akar;ák a szépsége­
ket meg átoi, sőt e lenkeaőleg, panaszkodnak 
a kikiáltó kövekre, szikllkrs, tövisekre, legyen 
szintén gyógybalzsam nyújtva. M >ndják el 
naponként a világ legszebb tanú ók imáját, 
alemezt*8sék  azok gondolat világát, értelmét, 
hogy az életük sarkalatos programjává 
iristályosodjék ki.

Igen üdvös, ha a szü ők is megismerik 
és hozzá alkalmazkodik a családi élet is.

Tanulóink mindennapi imái:
.Kérünk Tégrd, jóságos Istenünk, segíts 

bennünket és add ránk áldásodat, hogy buz­
gók és figyelmesek legyünk a tamásban és 
mindenben kövessük szent akaratodat I Légy 
velünk, hogy hü gy'rmekeidhez méltóképpen 
éljünk, felebarátaink javára, lelkünk üdvös 
ségére és a Te szend neved d csőségére, ámen.*

„Hálát adunk neked mennyei Atyánk, hogy 
kegyelmedből ma is előbbre jutottunk ma­
sunknak és felebarátainknak megismerésében. 
Vezess, kérünk tovább az igas élet utján a 
jóság és a boldogság felé. Áldd meg édes 
hazánkat, szüleinket, nevelőinket, áldj meg 
mindnyájunkat, s add, hogy mi is áldhassunk 
Tégedet, mindörökre, amen.“

— ÖNGYILKOSSÁG. Suránvi József négy 
gyermekes hid rokkant, aki a Pálmay csoport 
harcaiban rokkant meg, a HONSZ lévai szer 
vezete vagyonőri vállalatának volt az éjjeli 
őre. mindenszentekre virradó éjszaka a HONSZ 
irodájában felakasztotta magát. Réggé1, ami­
dőn benyitottak az irodába, holtan lelték. 
Hátrahagyott levelében azt irta, hogy tovább 
már nem bírja az életet Beteg feleségét most 
operálták. A jóizhű emberek gondoljanak a 
szerercsétlen családra.

Amit meg kell írni
November l én a hajnali párkányi vo­

natnál ismét csak egy pénztar volt 
nyitva. Természetesen nem győzte 
az utasokat kiszolgálni. Figyelmez­
tetésre jegy nélkül szálltak fel. A 
kalauz mindegyikükkel 1 P bünte­
tést fizettetett. Az egyik panasz­
tevőt este azzal utasították el, 
hogy jöjjön akkor, ha ott lesz a 
főnök. Masok kaptak tanácsot. ír­
janak kérvényt a Máv igazgató­
sághoz, csatoljanak valaszbélyeges 
borítékot, adjak fel ajánlva, azután 
esetleg visszakapják. Arra nem 
gondolnak, hogy ez többe kerül, 
mint 1 P. Kérjük a kettős pénz­
tárak megnyitását, legalább is ün­
nepnapokon és heti piacok alkal­
mával.

Mikor rendezik az OTI val szemben levő 
teret ? Az ott lévő hid is botrá­
nyos állapotban van. A múltkor 
egy kocsi lovastól lefordult.

Halottak napján sötét volt a temető. 
Nem égték a gyertyák. Megértet­
tük az intézkedést. De sábeszkor 
vigan égnek Ezt is tiltsák be.

Nem kapnak a zsidók zsirjegyet Léván. 
Végre Léva is!

Van olyan ház, ahová egyre hordják az 
ajándékokat, hiába tiltakozik az uj 
lakó. Hiába, végül minden nap­
világra kerül.

Már égnek hajnalban is a villanyok. Má­
sok is utánozhatnák a villanytelep 
gyors intézkedését.

üzenet Jséuára
Üzenek neked te drága öreg város. Üzenek 
az ősi várnak, a jól ismert utcáknak, ae 
ősei égboltnak, ami ott a legszebb, az embe­
reknek, akik ott jobbak minf másutt. Sze­
rethetik Lévát, akik ott élnek, de igazán 
rajonqani mi tudunk érte, akik azon a cso­
dákat teremtő őstön a magyar tavaszt vittük 
od i, ahol húsz évig csak bús avaron jártak. 
November 10! Most ott is ünnepelnek, oU is 
emlékeznek, mint mi itt messze. Virágdísz­
ben áll a város, elönt a fény mindent. 
Ünnepi harangok konganak s ujjongó sza­
vukban ott cseng az én üzenetem Örülj te 
bo'dog város! Mondj hálaimát ae í rnak, 
aki a hosszú cseh nagypéntek után magyar 
husvétet küldött velünk nektek. Egyetlen 
nagy Te Deum legyen a szent napon min­
den szó, minden stivdobbanás. De ne csak 
örüljetek, ne csak emlékezzetek, nézzetek 
előre is a magyar jövőbe, ami csak akkor 
lesz szép, ha a ti kezetek do'gozik érte, ha 
ti hozzátok vissza azokat a testvéreket, akik­
nek ajkáról még nem szállhat égig a Him­
nusz. Igen, ti hozzátok haza őket, ti, akik 
tudjátok, mily keserű az idegen kenyér. Ne 
sajnáljátok a véreteket, vér virágok szépítik 
és tartják meg örökké magyarnak a mi 
szent földünket .A ti véretek kell, mert ab­
ban lüktet a legigazibb erő. A ti imátok 
kedves az Úrnak, mert húsz év könnyétől 
le't mindennél szentebb. Munkái, vért, imát 
adjatok a fövőért, ezt kéri tőletek november 
10 ének magyar harangzúgása s én, aki 
benne az új életet vívók nevében üzenek. 
Legyen áldott az ősi város minden lakója^ 
akinek magyarsága kedvesebb mint az élete I

Dr. fiiéi SÁRKÁNY SÁNDOR
(Miskolc)
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KOLONFÉLÉK_J
— LÉVA FELSZABADULÁSI ÜNNEPE. 

Léva város polgármestere az alábbi felhívást 
ndta ki: Léva m. város Közönségéhez I A 
második világháború sorsdöntő küzdelmeinek 
hírei zajában is meg kell emlékeznünk a 
Felvidék egyréazének ár ezzel LKa városé 
nak felsz.badu ásáró>. 1938. november 10 ének 
történelmi dátumát Léva megyei város kö 
zönsége örökös emlékünneppé avatta B >n- 
söséges magyar hitte1, izzó hazafias érzéssel 
óa a szebb, bo'dogabb magyar jövendő re 
mélyével ünnepeljük meg e napot I Felkérem 
n város közönségét, hogy ez alkalommal a 
lakóházakat fellobogózni szíveskedjék. Dr. 
L*hotzky  s. k. polgármester. A*  ünnepség 
sorrendje : Navember 9 én este 20 órakor a 
levente zenekar fáklyás felvonulása az Or 
szágzászlóhor. A menet az uj laktanyából 
índu'. Este 21 órakor zenés takarodó az 
Országzászlónál. — A m. kir. 22—III. honv. 
zlj. kürtöse a lévai hölgyek állal adományo­
zott emlékkürtön fújja a katonai takaródat. 
10-án reggel 7 órakor zenéa ébresztő a 
levente zenekarral. Reggel 8 kor katonai éb 
resztő az emlékkürtön az Oszágzászlónál, 
Reggel 8 órától esti 9 óráig levente diször- 
ség az 0 saágzászlónál. D e. 9 órakor hála­
adó istentiszteletek az összes temp omokban. 
Déli 12 órakor a levente zenekar az O sság­
zászlónál a Himnuszt játszi, utána katonai 
ima az emlékkürlön. Déli 12 lói lél 1-ig a 
levente zenekar térzenéje az 0 szágzászkuál. 
D. u 4 órakor a felszabaditó honvédsereg 
bevonulása időpontjának emlékezetére két 
percig tartó néma csend, amely idő elatt úgy 
« gyalogos, mint a járműforgalom szünete'. 
Délután 5 órakor a város képviselőtestületé­
nek díszközgyűlése a Vármegyeháza nagy­
termében. — Meghívó. Láva mrgvei város 
képviselőtestülete a város fe szibadu ásának 
emlékünnepén, 1941. évi november hó 10 én 
d. n. 5 órakor a Vármegyeháza nagytermé­
ben díszközgyűlést tart, amelyre a képviselő­
testület I. tagjait, valamint a katonai és pol­
gári hatóságok, hivatalok, iskolák, intézmények 
és társsdalmi egyesületek képviselőit tiszte­
lettel meghivom. Láva, 1941. évi november 
hó 5 én. Vojtás a. k. polgármesterhelyettes- 
’öjegyzö. De. Lehotzky s. k. polgármester. 
Tárgysorozat: 1) M igyar H szekegy. Énekli 
a Lévai Dalárda vegyeskara. 2) E nöki meg­
nyitót mond dr. Lehotzky Brúnó polgármes­
ter. 3) Határozati javaslat Léva felszabadulá­
sának emlékezetéről. — E őterjeszti Vojtás 
István polgármesterhelyettes főjegyiő. 4) Ha­
tározati javaslat gróf Széchenyi István emlé­
kezetének megörökítéséről, siűleiésének 150. 
évfordu ója alkalmával. — E őterjeszti Vojtás 
István polgármesterhelyettes főjegyző. 5) Ün­
nepi beszédet mond Czeglédy Pál ref. esperes. 
6) Elnöki zárszó. 7) A díszközgyűlés után 
Grőry Endre dr. vm. főjegyző átadja Bars és 
Hont k. e. e. vármegyék közönsége által a 
m kir. Honvédség részére adományozott 
emlékserleget, amelyet ezidőszerint a m. kir. 
22—III honv. zlj. parancsnoka vesz át. 8) 
Himnusz.

— HOLNAP LESZ LÉVA VAROS SZÉCHE­
NYI EMLÉKESTJE. Láva város Széchenyi 
emlékestje f. hő 10 én hétfőn este nvolc őrsi 
kezdettel lesz a Városi Síinbázban. Szereplői 
Alföldi Aájoa a miniszterelnökség nemzet- 
po itikai osztályának vezetője, Ambrózy Bála 
zenefőiskolai tanár, Hámory I-nre a m. kir. 
Operaház tagja és Lehotay Árpád a Nemzeti 
Sdnhtz tag|a. J Jgyek elővétele (a hivatalok 
részére kibocsátott előjegyzési iveken kívül) 
ma vasárnap és hétfőn d. e. 9—12 és d. u 
3—5 óra között a mozi pénztáránál.
- A LÉVAI LEVENTE - CSAPATPA­

RANCSNOKSÁG felhívja a saüők és mun­
kaadók figyelmét, hogy a leventeköteles if­
júság részére vasárnaponként kötelező az 
istentiszteleteken való megjelenés. A leventék 
zártrendben indu'nak az öreg-honvédlakta­
nya udvarából, hol a róm. kát. leventék ré­
szére a gyülekező fél 9 órakor, a protes­
táns leventék részére fél 10 órakor van. Az 
istentiszteleteken való megjelenés ép oly kö­
telező, mint a foglalkozásokon, ezért a le­
venteparancsnokság, ismételten figyelmezteti 

sz érdekelt szü őket és munkaadókat, hogy 
a kellemetlenségek elkerülése céljából ma­
guk is ellenőrizzék a leventeifjuság pontos 
megjelenését.

— KATONAI KINEVEZÉSEK Sodró Sin 
dór alezr-d-st ezredesié, Bsrteiy Lászó gaz- 
Jászati főhadnagyot szfizidossa nevezték ki.

— A LEVENTÉK SZÉCHENYI EMLÉK 
ÜNNEPE A lévai leventecsoport irodalmi 
siakosztalya, ma vasárnap d. r. 11 órakor 
ünnepli meg Széchenyi István születésének 
150 éves évfordulóját a Városi Vigadó nagy­
termében, melyre szeretettel meghívja Láva 
város nagyközönségét is. Az üanepélyen köz­
reműködnek a szakosztály tagjai és a levente 
’uvószenekar.

— TÜZOLTÓTANFOLYAM LÉVÁN Ked­
den nyilt meg Láván a törvényhatósági lüt- 
oltótanfolyam az öreg laktanyában ünnepélyes 
keretek között. Ott voltak a hatóság képvi­
selői, a L'go'talmi Liga elnöksége is A lan- 
fo yamot dr. Grőri Endre vármegyei föjegyrö, 
vármegyei tű rendészeti felügyelő nyitotta 
meg. A tanfolyam ha Igatóihoz intézeti lelke­
sítő beszédében rámutatott az önkéntes 
ű’.oltóság nemes hivatására, annak nemzet­
védelmi és emberbaráti tevékenységére, fő eg 
napjainkban, amidőn honvédségünk a harc 
téren küzd, itthon maradt családjaik éa va­
gyonunk védelmét esetleges tűz esetén a 
tűzoltóságnak kell megvédeni. A tanfolyam 
célját Ssénásay Sándor lévai tüzo tóparancs 
nők ismertette. A községek részére derék 
tűzoltó altiszteket és szakképzett parancsno 
kokat nevelni. A lévai tanfolyam jelentő 
ségét emeli az a tény, hogy vidékünk tűzol­
tósága elhanyagolt állapotban van s ez as 
első tanfolyam a felszabadulás óta itt az 
északi vármegyék sorában. Ezekkel a tanfo­
lyamokkal egyöntetűvé teszik, egy szintre 
emelik az egész ország tűzoltóságának kikép­
zését. A tanfolyamon mintegy negyven vidéki 
űzolló vesz részt.

— NÉVNAPMEGVÁLTÁS Klain ödln 
tanácsnok nevnspmegvaltás elmén 30 Pót a 
zárdái fdoöknő raniek'zisére bocsájtott.

— ARANYMENNYEGZÖ.R jcsányi Pál lé­
vai szabómester és neje moit ünnepelték 
házasságuk ötvenéves évfordu'óját.

— TALÁLTAK női karórát, a rendőrkapi­
tányi hivatalban átvehető.

— SZÉCHENYI EMLÉKEST A KASZINÓ 
B.AN. A Lévai Kaszinó november hó 16 án, 
vasárnap este 6 órakor saját épü ete nagy­
termében a legnagyobb magyar születésének 
150. évfordu'ója alkalmából Albert Ferenc 
budipseti hegedűművész közreműködésével 
Széchenyi-emlékestet tart, melyen az ünnepi 
beszédet Cseri-Cisuzer Mihály dr, a Nemzeti 
Muzeum Széchenyi-könyvtárának könyvtárosa 
mondja. Beléplidij nincs, műsor megváltása 
személyenkint kőtelező.

— ÉJJEL ÉS ÜNNEPNAPON TILOS A 
BÉRAUTÓZÁS. A géperejű gépkocsívállala- 
tok üzemének korlátozásáról a kereskedelmi 
miniszter rendeletet adott ki. Eszerint a kö­
zönség rendelkezésére állított géperejű gép- 
kocsiipar gyakorlására szolgáló gépjárművel 
hétköznapokon este 22 óra és reggel 6 óra 
kötött, továbbá vasárnap éa ünnepnap nem 
lehet fuvarozni. A rendelet felsorolja még 
azokat a kivételeket, amelyekre nem vonat­
kozik a rendelkezés, igy pl. betegek szállí­
tása, esküvői és temetési fuvarozások, ható­
ságilag elrendelt fuvsrosáaok stb. A bérkocsik 
egyébként annak a városnak, vagy községnek 
központjától számított 50 kilométer augaru 
körben fuvarozhatnak, amelynek területére 
iparengedélyük szél. A rendelet büntetőponto­
kat tartalmaz és november 3-án lépett életbe.

— A TEJTERMÉKEK KÖRÜL — mint az 
köztudomású — baj van a piacon. A felho­
zatal nem elégíti ki a keresletet. Di vájjon 
mi történik aszal a túróval, ami mé&is jelent­
kezik a piacon? Sierdán például az egyik 
kofa elölt az állványon egy rakás turógomo- 
lya állt, úgy nézett ki, mintha vevőre várt 
volna. A kofa nem adott belőle az egysze­
rűbb vásárlóknak, akik venni akartak. Vájjon 
mit csinálhatott a gomolyákkal ? Nem ke l hozzá 
nagyobb fantázia. Az ilyen kofát ki kell til­
tani a piacról, akinek van áruja és mégsem 
akar adni belőle.

- KÉP- ÉS KÉZIMUNKAKIALLITÁS LÉ­
VÁN November 16 an d. e. 11 órakor üa- 
lepélyes keretek között nyílik meg a lévai 
Evang. Nőegyesület „S.échenyi*  kép- és 
lézimunkakiál itása a Vármegyeháza nagy­
termében. Rimanóczy Gáza festőművész ér­
ékéé művészetének legjavát fogja ezúttal is 

bemutatni. Tekintettel arrs, hogy a kiállítás 
lövedelmének egyréaze küzdő honvédünk 
karácionyi szeretetcsomagjaira less fordítva, 
kérjük városunk minden szép és jóért lelkesedő 
hó gytáraadalmát, támogsssa minél hatható­
sabban a nemes megmozdulást a kü dje leg­
szebb kézimu tkáit, porcellánjait a kiállításra, 
nelyek teljes épségéért egyesületünk vállalja 

< felelősséget. A rendezéség nov. 13, 14 éa 
15 én veszi át a kü deodő tárgyakat a kiáili- 
és termében naponta d. u. 2—4 óra között. 

As esetleg eladásra szánt, illetve eladott tár­
gyak eladód árának 5 százaléka a kiállítás 
költségeire lesz visszatartva. Belépti dij 50 
illér. Diákok 20 fillért fizetnek. Szeretettel 
várunk és bitünk mindenkit. E nők.

— LEÁNYLEVENTÉK SZERVEZÉSE A 
tavalyi finn—orosz hibotuban sokat hallot- 
unk a finn Lotta szervezetről. A finn nők 
íagytzerü nemzetvédelmi szervezete nagyban 
hozzájárul a lion háború sikereihez. A mai 
íáboruból ii kiveszi résiét a finn nő. Még 
»z utérpótlásban is nagy szerepük van, nem 

is beszelve a beteg?p ilásról és egyébről. 
'Amint azt a múlt héten a B .rs is ismertette. 
A szerb.) Talán a fenti példára indu' meg 
Hazánkban is a nők nemzetvédelmi nevelé­
sének megszervezése. A leventeegyesületek 
veretében megalakulnak a női levente szak- 
>8ttályok minden helységben. A női szak­
osztály tagjai 10—19 évís leányok. A női 
eventék célja az egészségvédelmi és egész- 
>égápo!ási ismeretek terjesztése, háztartási, 
kézimunka, varrás, háziipar, főzés stb. müve- 
ése, valamint nem utolsó sorban a hiányos 
nflve'.tság kiegészítése. Nagy eu'yt fektetnek 
a női leventék testnevelési kiképzésére. A 
•iöi leventék csak testi és le ki alkatuknak 
megfelelő nőies munkákkal foglalkoznak.

sőrenda feladata a női leventéknek a hidba- 
vonultak családtagjainak gondozás*.  Felkérem 
azokat, kiknek családtagja a harctéren van, 
jelentse lakóimét a vármegyei és járási le­
vente pirancsnokságon, hogy a női levente 
szakosztály képssségeihez mérten segítségükre 
ehessen. Felkérem Léva város és a vármegye 

közönségét, hogy a női szakosztály műkö­
dését minden rendelkezésükre álló eszközzel 
ámogatni szíveskedjék, hogy nemes céljaikat 

* el jes egészében elölhessék. (L'venteparook.)
- DRÁGASÁGI PÓTLÉK. A Felvidlki és 

Kárpátaljai M gántisztviselőz és Alkalmazói­
ak 8 tövelségének rimaszombati szerviző 

bizottsági közli sz érdekeltekkel, hogy f. évi 
izeptember 1 tői íz aggkori, rokkantsági, öz­
vegyi él árvijárulékot élvezők 15 szánlékos 
drágasági pótlékban részesü'nek. A folyóiitás 
megtörténik, mihelyt az OTI, MABI, OMBI 
<z erre vonatkozó számfejtést elintézi.

— A KERESKEDELMI HIVATAL lévai 
kirendeltségét közélelmezési felügyelőséggé 
szervezték át.

— AZ .UNGARN" NOVEMBERI SZÁ­
MÁBAN Pataky Mária Beethoven magyar 
vonatkozásairól, G.lamb Slndor Grillparzer 
magyar kapcsolatairól, vitéz Berkó István 
régi magyar katonaindulókröl, Jancsó E'emér 
az erdélyi irodalomról, Námedi .Lajos Mün­
chenről ir. Arany, Tompa, Ady, Babits, Kosz- 
olányi, Bartalie, Erdélyi, I lyés őszi verseit 

közli a folyóirat. Gazdag magyar-német 
könyvszemle. Az„Uagarn“ éra 1 P. Kapható 
mindenütt.
- RUHAJAVITÁST VÁLLAL A LÉVAI 

LEVEN IE EGYESÜLET női szakoaztálya. 
A javitást a női leventék szakfelügyelet alatt 
'égzik A javitáars szoruló ruhát nyugta 

"Herében veszik át és nyugtával viszik viasza 
n tv ejdonosnak. A ruha javításért 10-20—30 
filléres adományokat kérünk darabonként, az 
gy öaszegyült összeget a harcoló katonák 

■izeretetcaomagjaira fordítja a szakosztály. 
Harctéren lévő katonák hoszátartozóinak 
szeretettel Javítanak a leányleventék minden 
illenszotgáltatás nélkül. A javításra szoru'ó 
uh a mellé kérünk cérnát éa foltozásra való 
myagot mellkelni.
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— A VASÁRNAP MEGSZENTELÉSE ÉR 
DERÉBEN • Kito'ikui Akció orazágos moz­
galmat indított • beadaánnyal fordult ■ ke­
reskedelmi minisztériumho’. * vaaSrnipi te jes 
munkaszfioetért. A lévai rk. egyházközség 
ugyancisk mozgalmit indít ennek érdekébeu. 
Az egyházközség képviielöteslü ete pénteken 
tartott ülésén az időközben megüresedett 
képviselőtestületi tagsági helyeket betöltötte. 
A póttagok közül Ujfelusiy Jánost és Zrara 
Mihályt bivták be a rendes tagok sorába.

— AZ EZŰSTPENGÖSÖK ELFOGADÁ 
SÁNAK HATÁRIDEJE I etékes közlés azé- 
riot az ezüst egy és kótpengösöket a magá­
nosok november hó 30 ig, a közpénztárik 
december 31ig fogadják el. A Nemzeti Bank 
pedig 1942. január 12 ig fogadja el a forga­
lomból kikerülő ezüt'pánzeket.

— Ingyenes hazaszállítás és temetés 
magyar hősi halottaknak. A Szovjet Köz­
társaság elleni harcokban hősi halált halt ka­
tonák holttestét a honvédelmi miniszter haza 
óhajtja szállitatni, hogy a hazai tőidben, hoz­
zátartozóik közelében pihenjenek. A hősi ha­
lált halt katonák holttestének kiásatását és a 
szállításhoz előirt koporsóba zárását a mi­
niszter által kiküldött bizottság végzi. Ez a 
bizottság intézkedik a hősi halottak vasúti 
szállítása iránt is. A hősi halottak minél gyor­
sabb hazaszállítását a belügyminiszter is tel­
jes erejével támogatni kívánja. Erre tekintet­
tel mindazok a hősi halált halt katonák, akik­
nek a hazaszállítását a bizottság előkészítette, 
a bizottság által kiállított okmány alapján 
minden egyéb eljárás mellőzésével szállithi- 
tók ujraeltemettetési helyükre. A bizottság a 
hősi halottak hazaszállításáról értesiti annak a 
törvényhatóságnak első tisztv selőjét, melynek 
területére a szállítás történik A hősi halot­
taknak a városok és községek temetőiben in­
gyenes díszsírhelyet kell biztosítani.

— RENDELÉT A GUMIBÓL KÉSZÜLT 
ORVOSSZEREK KISZOLGÁLTATÁSÁRÓL- 
Az ipari enyaggzzdáikodla központi bizottsága 
fölhívja az ösazea érd'keltek figyelmét, hogy 
• jövőben gumiból készült orvorazerek (gumi- 
keiztyü, mütőujjak, inzulinkupok atb.) csak 
akkor szolgáltathatók ki, ha az uj cikk átvé­
telével egyidsjüleg a használt régi cikket be­
szolgáltatják. Vigyázzon tehát erután minden 
érdekelt arra, hogy a hissnált orvoscikket 
ne dobja el, hanem kitőzés utján való fer­
tőtlenítés után gyűjtse össze, mert egyébként 
uj cikket nem tud vásárolni.

— HÍREK A SZMKE-BŐL. Ipolyságon 

Mészáros Ferenc és Sinkó Ferenc tartottak 
nemzetpolitikai előadást. Utánuk Féja Tibor 
beszélt, majd pedig újjáalakult a SZMKE helyi 
szervezete. Csánkon Féja Tibor lelkesítő szavai 
után megalakult a helyicsoport. Elnöke Patócs 
Géza igazgató tanitó.

Köszönetnyilvánítások.
Az Árvaházat fenn‘artó Lévai Nőegylet a követ­

kező adományokat kapta (Szeptember hóban):

Bóna Jánosné Varsány 10 P, Weszelyné 4 kg alma, 
N. N. Léva 2 zsák alma, J. N. Léva 50 kg para­
dicsom, Izsik Jánosné alma, Reiter Péter több gyer­
mek ingyen nyírása, N. N. Léva 1 kosár alma, 
Schvarczer Sándorné Dobogó paradicsom, Walkóczy 
Bella koszorú megváltás cimén adomány 10 P, 
Brnák Józsefné adomány 10 P.

A nemesszivű adakozók az árvák nevében ezúton 
js fogadják hálás köszönetemet.

OFFERMANN ÁGOSTONNÉ 
alelnök.

Gyümölcsfavédelem.
A gyümölcstermelő gazdának most talán 

nincs aktuálisabb gondja, mint az, hogy a 
szokásos őszi permetezést hogyan is végezze 
el, amikor kékkövet, rézgálicot sehol sem kap! 
Erre a kérdésre adunk feleletet a mész- 
k é n I é permetezöanyag leírásával. Ez a szer 
pótolja a közismert rézgálicot, s mivel szintén 
házilag elkészíthető, olcsó is, mint amaz.

A mészkénlé a gyümölcsösben az esztendő 
bármelyik szakában, bármely hónapban hasz­
nálható permetező anyag. Mint ahogy a neve 
is mulatja, mészből, kénporból és vízből áll, 
s főzéssel készítjük. Főzése télen és nyáron 
egyformán történik, s a főzéssel az úgyneve­
zett törzsoldatot kapjuk.

Tegyük fel, hogy 20 liter mészkénlé törzs­
oldatot akarunk készíteni Ebben az esetben 
szükségünk van egy kb. 25—30 literes vas 
vagy zománcozott edényre. Ebben az edény­
ben megoltunk 1 rész: 2 kg. égetett meszet, 
majd 2 rész: 4 kg. kénport öntünk lassú 
sugárban, állandó kavarás mellett az oltott 
mészbe. Az igy nyert sárga, pépszerű anyagot 
annyi vízzel öntjük fel, hogy a mész niegoltá- 
sához, majd a kénpor hozzákeveréséhez fel­
használt vízzel együtt összesen 10 rész: 20 
liter folyadékunk legyen a 25—30 literes 
edényünkben. Az edényt most egy kavaróval 
ellátva tűzre tesszük, s a folyadékot forrásba 
hozzuk. A kavarón előzőleg megjelöljük, hogy 
az oldat kezdetben milyen magas volt, s 
később forrás közben az elpárolgott vizet a 
jel magasságáig újra és újra pótoljuk Amikor 
az oldat forrásba jön, ettől a perctő! kezdve 
a tüzet lassúbbra fogjuk, hogy az anyag ki 
ne fusson, s az órát is megnézzük. A tüzelést 
úgy kell szabályozni, hogy az oldat a forrás 
percétől számítva egy óráig állandó forrásban 
legyen. A kavarást viszont a tűz alágyújtósá­
tól a tűz eloltásáig állandóan folytatnunk kell. 
A kavaró ember, vagy gyerek vigyázzon, hogy 
az oldat gőzét huzamosan be ne lehelje, mert 
az mérges, s bőrére ne fröccsenjen, mert mar. 
Az igy elkészült oldat forrás alatt habzó, 
áttetsző vörösbarna-színű folyadék lesz. Ez az 
úgynevezett törzsoldat, ami viszont ilyen álla­
potban olyan erős, hogy permetezésre még 
nem alkalmas. Ezt vízzel hígítanunk kell. S 
hogy mennyi vízzel hígítsunk, a következő­
képen állapíthatjuk meg.

Veszünk egy, a szőlősgazdák által a bor 
fokolásánál jól ismert, s „maligán“-hoz ha­
sonló fokmérőt. Ezt a fokmérőt „Bómé“ 
(Baumée) fokmérőnek nevezzük. A törzsoldat­
ból egy kb 30 cm. magas edénybe mintái 
veszünk s kihűlt állapotban fokmérőnket las­
san az oldatba, törzsoldatba engedjük. A fok­
mérő lesülyed az oldatban egy bizonyos fokig, 
ahol a fokot számokban leolvassuk, s ez adja 
a törzsoldat erősségét. Egy táblázat segítsé­
gével megállapíthatjuk, hogy a törzsoldat egy 
literéhez mennyi vizet kell adni (télen vagy 
nyáron), hogy az igy nyert hig oldattal most 
már permetezhessük is gyümölcsfáinkat. így pl.

Ha a törzsoldat 
18°-os, télen 3 liter, nyáron 34 liter vizei
20°-os, „ 3’/2 liter, 39'2 liter .
22’-os, „ 414 liter, „ 45'[a liter „
24’-OS, „ 5 liter, „ 52 liter „
26°-os, . 53|< liter, „ 59 liter „
28’-os, „ 6»|2 liter, „ 65'12 liter „
kell törzsoldatunk egy-egy literéhez hozzáad-
nunk, hogy azután nyugodtan pernietezhessünk.

Egyéb tudnivalók : a mészkénlében lévő kén 
és vegyületei a vörösrézzel érintkezve kémiai 
bomlást szenvednek. Ezért a rézüstöt, ha 
abban főzünk, vagy a rézpermetező gépet, ha 
avval permetezünk, kieszi, kilyukasztja. A 
mészkénlé arzéntartalmu szerekkel keverhető, 
de rézgáliccal és zöld porokkal nem keverhető.

A lombhullás befejeztével, vagy ha a lomb­
nak egy része még a fán is van, egyszeri 
permetezéssel, téli erősségű mészkénlével, 
vagy a Solbár nevű gyári készítmény felhasz­
nálásával az őszi permetezések gondját elvet­
hetjük.

UND! GYÖRGY.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Koszter László Jakubik Ilona fia 

László — Stern Salamon Háber Ilona fia Péter — 
Danis Sándor Lukács Matild leánya Piroska Magda

HALÁLOZÁS: Surányi József 42 éves — Mackó 
Gyula 40 éves — Uhrin Jánosné sz. Zábojnyik Mária 
32 éves — özv. Ozvald Istvánné sz Pecko Anna 
74 éves — Nagy Pál 88 éves.

A Bars rádió-műsora
1941 november 9-töl 15-ig |

Állandó müsorszámok hétköznapokon 
Budapest I. műsorán :

Vasárnap

6 40 Ébresztő, Torna 2.30 Hirek
7 Hirek, Hanglemezek 
10 Hirek

3 Árfolyamok, piaci, 
es élelmiszerárak

11.10 Vizjelzés 4.45 Időjelzés, Hirek
12 Harangszó, Himnusz 7 Hirek
12.40 Hirek 9.40 Napi összefoglaló

1.20 Időjelzés, Időjárás 11 Idegennyelvü hirek

8 Szózat, hanglemezek, hírek, 9 Unitárius isten­
tisztelet, KJ Ref. istentisztelet, 11 R. k. mise, 11.15 
Levente-félóra, 12.45 Vörös Sári és Kalmár Pál ma­
gyar nótákat énekelnek, 1 „A Bánk bán költője",
2 Hangkepek visszatérő honvedeink fogadtatásáról,
3 A takarmánytermesztesről, 3.45 Szórakoztató zene,
4.40 „Széchényi és a nemzetiségi kérdés", 5.20 A 
vasárnap sportjáról, 5.50 Fúvószenekar, 6 20 Pethes 
Sándor és Dénes György vidám jelenete, 6.35 Tánc­
lemezek, 7.20 A kolozsvári Nemzeti Színház ünne­
pélyes megnyitása, 11.25 Szalonötös.

Hétfő
12.10 Rádiozenekar, 1 30 Heinemann szalonzene­

kara, 3.20 Tüzoltozenekar, 5.15 A magyar leány- 
leventeintezmény, 5.30 Melles-zenekar, 5.50 A taka­
rékos építésről, 6 30 Székely mivesmesterek, 7.20 
„Esik eső, nagy a sár", magyar nóták cigányzene 
kísérettel, 8 A szeretet hullámhosszán, 8.50 Konstan­
tin Fortunoff bolgárnyelvü beszámolója, 10.10 Szó­
rakoztató hanglemezek, 11.30 Tánczenekar.

Kedd
10.45 Divattudósitás, 12.10 Horváth Rezső cigány­

zenekara, 1 30 Postászenekar, 3 20 Sohár Vilma 
zongorázik, 3.40 Mit főzzünk ? 3 55 Szentmihályl 
Tibor énekel, 4.! 5 Bábszínház, 5.15 Szórakoztató 
zene, 6.35 Orgonahangverseny, 7.40 Zitta Emma ene- 
kel, 8 „Katona József" hangjáték, 10.10 Sztára Sán­
dor együttese, 10.35 Uhl Antal párizsi magyar lelki­
pásztor üzenete a párisi magyarokhoz, utána : Min­
denből egy keveset (Rajkók es tánczenekar).

Szerda
12 10 Hanglemezek, 1 30 Szalonzene, 3.20 Honvéd­

zenekar, 4.15 Diákfelóra, 5.15 Kétzongoras magyar- 
nótaműsor, 5 50 Magyar Revü Tánczenekar. 6 20 
Honvedműsor, 7.40 „Az erdőpásztor" elbeszélés, 7.40 
„Aida" dalmű operaházi előadásának közvetítése,
10.35 Gáspár Lajos cigányzenekara, 11.25 Tánczene.

Csütörtök
10 20 „A verebélyi csudaviz" — elbeszélés, 12 10 

Honvédzenekar, 1.30 Tolnay Géza magyar nótákat 
énekel, kiséri Lakatos Tóni cigányzenekara, 3'20 
Szórakoztató zene, 5.15 Lótenyésztési tanfolyam,
5.40 Hanglemezek, 5.55 Hangkepek az újvidéki fel­
robbantott Duna-hidak roncsainak kiemeléséről, 6.20 
Szegedy Sándor hegedül, 6 40 Katona József emlé­
kezete, 7.20 Buttola tánczenekara, 8.10 Erdélyi Jó­
zsef két verse, 8 30 Réthy Eszter, a bécsi operaház 
tagja énekel, 8.55 Külügyi negyedóra, 9.10 Rácz 
József cigányzenekara, 10.15 Sovinszky szalon-zk.

Péntek
12.10 Szalonzene, 1.30 Rádiózenekar, 3.20 Hang­

lemezek, 3.40 Mit főzzünk ? 4 15 Diákfelóra, 5 15 
Pertls Jenő cigányzenekara, 5 55 A falusi ivóvizröl, 
6.20 Malcsiner Béla jazz-hármasa, 7 20 „November"
7.35 A Filharmóniai Társaság hangversenye, 8 25 
Sportközlemenyek, 10.10 Beszkárt-zenekar, 11.25 
Sárai Elemér cigányzenekara.

Szombat
12.10 Melles-zenekar, 130 Hanglemezek, 3.20 Mursi 

Elek cigányzenekara, 6.20 Magyar szüret, 7.20 Séta­
hangverseny Hamburgban, 8 Zongora, 8.40 „Lehár 
Ferenc vezényel, 9.25 Dalos-zenés pesti estek (Far­
kas Jenő cigányzenekara és a Revü Tánczenekar.)

rí I ' egy 480 C-es szőlő a Hidegol- 
ddGO dalon. Érdeklődni lehet Berzsenyi 
utca 8 alatt. 758

rí I ' Kereszthegyen egy 1300 □ öles 
LIöCjO szőiöföld, hajlék, pince, kuttal. 
Ugyanott egy öntött vaskályha. Bővebbet 
Koháry utca 14. 802

Két darab uj agysodrony eladó. Horthy 
Miklós-ut 40 804
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Felhívás!
Hősiesen harcoló honvédcsapataink részére a Magyar Vörös Kereszt Központja 

az itthonmaradt társadalom támogatásával szeretetcsomagokat küld, hogy ezzel is tol­
mácsolja a harctéren küzdő katonáink iránti szeretetét.

Miután egyéni (névre szóló) ajándékcsomagok nem küldhetők, a Magyar Vörös 
Kereszt országos akciója teszi lehetővé, hogy egyetlen küzdő vagy sebesült katonánk se 
nélkülözze a magyar társadalom szeretetének ezen megnyilatkozásait.

A Magyar Vörös Kereszt Központja felhívja tehát társadalmunk minden egyes 
tagját az alábbi tárgyak szeretettel való összegyűjtésére, melyeket továbbítás céljából it 
Léván egyelőre SURÁNYI BÉLÁN É, a Lévai Vörös Kereszt Önk. Ápoló­
női Szervezetének társelnöknöje vesz át üzletében. (Mussolini-utca.)

I. RUHÁZAT;
Pullover, sál, harisnya, érmelegittő, kesztyű, (sikesztyü,) fülvédö, gyapjufehér- 

nemü, hószemüveg, meleg ing

II. FELSZERELÉSI CIKKEK:
Bicska, óra, öngyújtó, dohányszelence, cigarettatárca, pipa, cigarettatöltő, zseb­

lámpa, sípok, szappan, borotvaszappan, fogkefe, fogkrém, termosz, töltőtoll, Írószer.

Ili DOHÁNYNEMU:
Cigaretta, dohány, szivar, cigarettapapír, hüvely, gyufa, cigarettaszopka.

IV. ÉLELMISZER:
Mindenféle konzerv, (szardínia, hús, főzelék, befőtt, gyümölcs, tej, stb.) csak 

bádogdobozban, csokoládé, kétszersült, keksz, bor, sör, pálinka, rum, párlatok megfelelő 
csomagolásban, (hordóban, vagy bélelt ládában elhelyezett üvegekben), savanyú és erős 
cukorkák, szalámi, kolbász, ami legalább két hónapig eláll és a szállítást kibírja, cso­
magolt sajt, aszaltgyüraölcs, száraztészta, gyümölcsíz és lekvár.

V. SZÓRAKOZTATÓ CIKKEK :
Társasjátékok, hangszerek, főként szájharmonika, gramofon és gramofonlemez.

VI. SAJTÓTERMÉKEK:
Folyóiratok, sorozatregények, könyvek :
a) Folyóiratok: Általános jellegű szórakoztató képesfolyóiratok. (Magyar Futár, 

magyarnyelvű Signal, Híd, Ünnep, Képes Krónika, Film-Színház—Irodalom, Délibáb, 
Tolnai Világlapja, újságok képesmellékletei, stb.)

b) 10, 20, 30, 50 filléres regények, félpengős és pengős regények, kétpengős 

regények.
c) Mindenféle általános szórakoztató irodalommal foglalkozó könyvek. (Szak­

irodalom kivételével.)

VII. CSOMAGOLÓ ESZKÖZÖK:
Papir, zsineg, láda, ragasztószerek, szögek.

Pénzadományokat is elfogadunk.
Egy honvéd ajándékcsomag megváltási ára 5.— pengő.

Léva megyei város polgármestere__

9815-1941-Van. szám.

TÁRGY: Kézműipari munkásbakancs 
árának megállapítása.

Hirdetmény
Az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosa 

a 209.800—1941. K. M. számú rendelet alap­
ján előállított kézműipari szintehénbör typus 
munkásbakancsokra a következő egységesen 
alkalmazandó kisipari eladási árakat, valamint 
a kiskereskedők által alkalmazható bruttó ha­
szon mellett az alábbi legmagasabb fogyasz­
tói eladási árakat állapította meg.

Kézműipari munkásbakancs:
Férfi zsiros szintehénbör munkásbakancs 

vászonbéléssel, 39—46 szám: 
Kisipari eladási ár - - 30 — P.
Kereskedői haszon - - 4 90 „
Fogyasztó ár - - - - 3490 „

Fiú zsiros szintehénbör munkásbakancs 
vászonbéléssel, 35— 38 szám: 
Kisipari eladási ár - - 2360 P.
Kereskedői haszon - - 4. — „
Fogyasztási ár - - - 27.60 „

A 209.800—1941. K. M. számú rendelet 
eredeti előírásától eltérően az Anyaggazdálko­
dás Bőripari Bizottsága a munkásbakancsok­
hoz bedolgozásra nem cseres háthasitást, ha­
nem zsiros szintehénbört utalt ki és igy az 
értékkülönbözet folytán a fenti árak állapít­
tattak meg.

Léva, 1911. évi november hó 6-án.
VOJTÁS s. k. 

polgármester h.

A m. kir. rendőrség lévai kipitinyságv.

1306/5-1941. szám.

Hirdetmény.
Mindazok a rendeurezeser, melyek a jobb- 

oldali közlekedésre való áttérésiéi kapcsola­
tosan vidéken mtr julius hó 6. napja óta 
érvényben vannak, november hó 9 én haj­
nali 3 órakor Budi pesten és környékén is 
életbelépnek. A rendőrkapitányság lijyelmez- 
titi a járművezetőket és a közönséget, hogy 
november hó 9 én hajneli 3 órától kezdve 
tehát már Budipestnn is, továbbá Szentendre 
város, végül Pilisszentiván, Pilisvörösvár, 
Piiiaszántó, Pilisazentkereszt, Pilisszentlászió, 
Feleögöd, Fót, Mogyoród, Gödöllő, Isaszeg, 
Pécel, Maglód, Ecser, Vecsés, Alsónémedi, 
Dunakiavarsány, Taksony, Csepel- szigeti köz­
ségek, Törökbálint, Budakeszi, Nagykovácsi 
községek határában a helyszínen megálla­
pítandó pontokat összekötő vonalon belül 
eső területen is már a jobbo'da'on kell köz­
lekedni. Mivel a fővárosba vezető nagy for­
galmú utakon, valamint magában a főváros­
ban is bizonyára lesanek olyanok, akiknek 
figyelmét ez a rendelkezés elkerülte, külö­
nösen gép éa állati erővel vontatott jármű 
vek vezetői és a kerékpárosok fokozott elő­
vigyázatossággal és óvatossággal haladjanak, 
mert csak igy kerülhetik el a balesetet.

Léva, 1941. évi november hó 6 nspján.

A kapilányaág vesetője 
vitéz BERTÓTHY sk.

m. kir. rendőrkapitány.

A SZÉKESFŐVÁROSI m. kir. Pénzügyigazgatóság 
felkéri az igen tisztelt közönséget, hogy aki a el­
mére küldött állami sorsjegyet megtartja, annak 
árát a postatakarékpénztári befizetési lap felhasz­
nálásával egyenlítse ki. Aki a sorsjegyet nem kí­
vánja megtartani, szíveskedjék azt a mellékelt por­
tómentes válaszboríték felhasználásával visszakül­
deni oda, ahonnét érkezett. Az államsorsjáték jó­
tékonycélt szolgál, s aki a megtartani nem kívánt 
sorsjegyet nem küldi vissza, a jótékonycélt károsít­
ja meg. A sorsjegyek visszaküldése dijtalan.

SPORT - - - - - - ]
Balszerencse 

és könnyelműség I

LTE—Esztergomi Move 22 (1:0)
Bajnoki. Szerencsétlenül kezdődött a mér­

kőzés. A pálya ismét sáros Labaj nem jött 
meg. Németh I. tüdőgyulladásban megbetege­
dett. Az első félidőben Lte fölény. Gólt 
azonban csak Novák ért el 1 Lesből. A má­
sodik félidőben az Lte állandóan támad. Négy 
kapufélfát lő, Novák 1 Lesét védi az eszter­
gomi kapus. Végre Boros belövi a második 
gólt. Az Lte érthetetlenül leáll. Esztergom 
hajrába kezd és az utolsó ötpercben két gólt 
lőtt. Elveszett az egyik pont. Dohány az 
első gólnál hibázott. Matulányi szürke. 
Halász a szokott jó volt. Dóka még nem 
érett bajnokira. Nem tud helyezkedni és ál­
landóan lemarad. Németh ll-nek idegen volt 
a középfedezet helye. Horváth II nehezen 
boldogult a kitűnő esztergomi jobbszárnnyal. 
Pindurból hiányzik a lendület. Angyali lehe­
tetlen a halszélen. Novák leadásai értékesek. 
Nemcsok csupasziv játéka dicsérendő. Boros 
a mezőny legjobb embere. Egyedül az ö já­
téka volt veszélyes az esztergomiakra. — A 
biró kitűnő.

Ma kettős mérkőzés lesz Léván A mis­
kolci kerület vezető csapata Szerencs, az első 
csapattal, a második csapat pedig Nagy- 
kálnával játszik. Az Lte minden száinbajöhetö 
játékost kipróbál. Különösen kíváncsian vár­
juk Bognár, Scbulcz, Bozsenyik, Báli és az 
oroszkai Simon játékát.

minden pénteken

Pock Mátyás

Városi Szálló éttermében.
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Léva megyei város polgármestere.

9854—1941. szám. Tárgy: Bortermés
felvétele.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 1941. évi bor­

termés felvételét az itt felsorolt időrendi sor­
rendben és napokon fogom eszközöltetni:
Felső (Első) Ó Léva
Közép Ó Léva
Közép Ó-Léva
Alsó Ó-Léva (Siklós) 
Alsó és Felső Káka 
Alsó és Felső Orbán 
Kőpince, Hidegoldal

Vargahegy
Őrhegy, Nixprót és 

Szenjánoshegy
Alsó és Felső Kereszt­

hegy
Ó és Új Kereszthegy

1941 november 11-én 
1941 november 12-én 
1941 november 13-án
1941 november 14-én
1941 november 15-én
1941 november 17-én

1941 november 18-án

1941 november 19-én

1941 november 20-án 
1941 november 21-én.

Közép Ó-Léva hegyközség területén a kész­
letfelvétel úgy történik, hogy 1941 november 
12-én a pásztoriaktól Léva felől eső területen, 
1941 november 13 án pedig a pásztoriaktól 
Vámosladány felé eső területen vétetik fel.

Kereszthegyen a felvétel úgy történik, hogy 
a zsidó temetőnél vezető ut >a városból ki­
felé menet) jobboldalára eső területe 1941 
november 21-én, mig a baloldalán fekvő pedig 
1941 november 21-én kerül felvétel alá.

Léva város belterületén fekvő pincékben a 
felvétel 1941 november 22 én, 24-én és 25-én 
fog megtörténni.

Felhívom a bortermelők figyelmét, hogy a 
birtokukban levő szemleiveiket, melyek 1940 
november hónapban eszközölt készletfelvétel 
alkalmával lettek kiállítva, okvetlen hozzák 
magukkal.

A büntető következmények terhe alatt fi­
gyelmeztetem az érdekelteket, hogy a jelzett 
időben reggel 8 órától este 5 óráig a szőlő­
hegyen tartózkodjanak.

Léva, 1941 november 4-én.
VOJTÁS s. k. 

polgármester h.

Bais és Hont k. e. e. vármegyék alispánja.___

Szám: 13 752-1941.

Tárgy: A vármegye hivatalai 1942. évi 
papír, írószer és nyomtatvány­
szükségletének beszerzése. —

Versenytárgyalási Hirdetmény
Bars és Hont k e. e vármegyék központi és já­

rási főszolgabírói hivatalai részére az 1942 évben 
szükséges papírok, Írószerek, irodai kellékek szál­
lítására, továbbá az évi nyomtatvány-szükséglét 
előállítására es szállítására, valamint a vármegyei 
hivatalos lap előállítására versenytárgyalást hirdetek.

Az ajánlatokat legkésőbb 1941. évi november hó 
26-án, szerdán délelőtt 11 óráig kell Léván a vár­
megyeházában székelő alispáni hivatalhoz benyúj­
tani. Csak a szabályosan kiállított aláirt, pecséttel 
lezárt, sértetlen borítékban lévő, közvetlenül be­
nyújtott, vagy posta utján megküldött ajánlatokat 
veszek tárgyalás alá.

Az ajánlatok borítékát a következő címmel és 
felirattal kell ellátni : „Bars és Hont k. e. e. vár­
megyék alispáni hivatalának, Léva Ajánlat a 
13.752—1941. számú verseny tárgyalási hirdetmény­
ben kiirt, a vármegye hivatalai részére szükséges 
papir, írószer, irodai kellékek és nyomtatványok 
szállítására."

Az ajánlatok akár külön a papir és Írószerek 
szállítására, vagy külön a nyomtatványok előál­
lítására és szállítására, akár mindkettőre együttesen 
is tehetők, s mindezekre egységárak szerint mig a 
vármegyei hivatalos lap nyomására átalány szerint 
kell szóljanak.

Ajánlat csak a vármegyei irodaigazgatónál (Vár­
megyeháza, I. emelet 47. ajtószám ) beszerzendő 
szabályszerű ajánlat mintán, s csakis az abban fel­
sorolt egyféle, jóminőségü cikkekre tehető, s az 
ajánlat-mintának úgy az egységárra, mintáz összárra 
vonatkozó rovatai kitöltendők, és az utóbbi össze­
gezendő.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténtéig 
kötelezettségben maradnak

A papiros minőségére, szállítására és átvételére 
vonatkozólag a 39.717—1936. Ip. M. számú ren­
delettel kötelezővé tett feltételek, valamint a nyom­
tatványok mintái a vármegye irodaigazgatójánál 
hivatalos órák alatt, délelőtt 8 órától délután 2 
óráig megtekinthetők.

Az ajánlatokat a vármegyeházában székelő alis­
páni hivatal 1. emelet 51. ajtószám alatti hivatali

Nagyon megsínyli á szem a gyenge lámpák fényétl 
Helyesen világítsunk: b ö í é n y ü Tungsram Krypton 
lámpát égessünk — az legalább meg ta karit j a 

saját árát égés közben.

helységében bontják fel. A felbontásnál az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői jelenlehetnek. A 
felbontás időpontja: 1941. évi november hó 26-ika, 
szerda, pontosan déli 12. óra.

Fenntartom a vármegye közönségének azon jo­
gát, hogy a beérkezett ajánlatok között az árakra 
való tekintet nélkül szabadon választhasson.

A szállítás előnyei a szállítás tárgyát képező cik­
keket és anyagokat, amennyiben az egyáltalában 
lehetséges, kizárólag hazai iparosoktól, vagy gyá­
rosoktól tartoznak beszerezni, a munkálatok telje­
sítéséhez, illetve a cikkek gyártásához pedig ma­
gyar honos munkásokat tartoznak alkalmazni.

Ha a nyertes ajánlattevő a hozzá intézett felhívás 
vételétől számított 8. napon belül a szerződést 
alá nem Írná, azt visszalepettnek kell tekintenem.

A vállalkozó járandósága a ténylegesen megtör­
tént átvétel után fizettetik ki.

Egyebekben a szállító a 98.500—1929. sz. B M- 
közszállitási szabályrendelet 16. és 17. §-aiban elő­
irt, s a 39.717—1936. Ip. M. számú rendelettel kö­
telezővé tett M. O. Sz. 19 szabványlapon foglaltat­
nak köteles magát alávetni

Kelt; Léván, 1941. évi nov. hó 5. n.
Dr GYÓRY s. k. 

alispán h 
vm. főjegyző.

Tóth Artúr kir. járásbirósági végrehajtó, Léva.

992-194!. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Korpás László ügyvéd által képviselt 

Bottka József javára 75 P töke és több kö­
vetelés és járulékai erejéig, amennyiben a kö­
vetelésre időközben részletfizetés történt, annak 
beszámításával, a lévai kir. járásbíróság 1941. 
évi Ph. 2831. sz. végzésével elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán végrehajtást szenve­
dőtől 1941. évi ju'ius hó 11-én lefoglalt .00 
P-re becsült ingóságokra a lévai kir. jbiróság 
fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908 évi XLI t. c. 20 § a alapján 
az árverés megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatban nincs — vég­
rehajtást szenvedő lakásán, Alsóváradon leendő 
megtartására határidőül 1941. évi nov. hó 
20 napjának délutáni 15 órája tűzetik ki, 

amikor a biróilag lefoglalt tehén s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek, de legalább 
a becsár kétharmad részéért, készpénzfizetés 
mellett el fogom adni még akkor is, ha a 
bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha 
csak ellenkező kívánságot Írásban nem nyilvánit.

Léva, 1941. évi október hó 28 án.
TÓTH ARTÚR

kir. bírósági végrehajtó.

77. jótékonycélu m kir. állami sorsjáték

Főnyeremény :

40.000
arany pengő.

24.000 nyeremény 
348.000 pengő értékben

Nyeremények :
20.000 ar. p
10.000 ar. p

2-szer 5.000 ar. p
4-szer 2.500 ar p
6-szor 2.000 ar. p

29-szer 1.000 ar. p
még számos nagyobb és kisebb

nyeremény, melyeket mind készpénzben 
fizetnek ki.

Húzás december 4-én.
Sorsjegy árak:

Egész: ar. P 3* — Fél: ar. P 1.50
Kapható minden osztálysorsjegy főárusitónál, 

valamint az összes dohánytőzsdékben.
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Lőtt vadat, baromfitarb*‘” 
Magyar Mezőgazdák Baromfitelepe, Komárom,

Ferenci József-rakpart 6. szám.

T e I e f o n: 3 7 2g

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám 9813-1941.

Hirdetmény.
A város a piactérül szolgáló Ozmán-téren 

elárusító bódék építését vette tervbe.
Felhivatik a város kereskedő és elárusító 

közönsége, hogy ezen bódék bérbevételére 
vonatkozó igényét f. hó 15-ig a városi mér­
nöki ügyosztálynál (városháza I. em. 40. sz.) 
jelentse be.

Tájékoztatással nevezett ügyosztály szolgál 
Léva, 1941 november 3.

Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ s. k. 
polgármester.

/■*  .. -I [■! bokorrózsák, disz-
v7ylimOlCSjók, fák, fenyők, stb? 
kaphatók Winter István faiskolájában, Érsek­
újvár. Árjegyzék kívánatra ingyen! 14

/""v] - ' 'I készítessen az ere-Okmanyairoi detivel egyenlő fo­
tókópiát Foto-Rusznáknál, Léva.__________ 635

|Z 11 fütött szobák, étkezés-Ixellemesen sel vagy anélkül olcsón 
kiadók a Központi Szállodában, Báti-u. 3 757
TI . * veszek 1 — 112 tonnást
I enérdUtO üzemképes, jóállapotban, 

Moravcsik kereskedő, Léva. 788

Cl J ' Újtelepen egy szoba, konyhából 
CladO álló lakóház. Érdeklődni lehet Vili, 
utca 14. szám alatt. 792

\/ ' ' i veszek, lehetőleg süly-V arrogepet lyesztőt Cím a kiadó­
ban. 793

1f' | ,, | tanoncnak kerestetik
]IU KOSZttal Mészáros kovács­

mesternél, Léva. 797

FI J ' uí bundabélésmutria), ugyanott 2 
CiadO drb nevelni való malac. Cim a 
kiadóban. 795

r - és vegyeskereskedés italenge-
lUSZer- déllyel forgalmas helyen a bel­
városban, más elfoglaltság miatt azonnal át­
adó. Bővebbet a kiadóban. 745

T I ■, felvétetik Budaváry fogtechni-
I anUIOt kai laboratóriumába. 786

Uzletáthelyezés 1
A Werbőczy-tér 1. sz. alatti 

üzlethelyiségünket 
ugyanezen házban a

Balassa - kapuban 
helyeztük el. - (A Schoeller 
malom főkapujával szembeni)

VÁROSI
MOZGÖFÉNYKBPSZINHAZ
Nov. 9. vasárnap 2-4, * 1 47 és >|29 ó.

A folyó arany: az olaj országának, 
az olaj éhség hiénáinak kalandos, 
robbanó igalmakkal teli nagy filmje 

Olajváros
Főszerepekben: Clark Gabié, Spencer 

Tracy, Claüdette Colbert és Hedy 
Latnam

A film minden kockája egy élmény. 
Magyar Hangos Világhiradó I

Nov. 11. kedden este >1,7 és '|,9 ó.
Nov. 12. szerda este '1,7 és r,9 ó.
Nov. 13. csütörtök este 7,7 és > 29 ó.

Jean Martét világhírű regénye filmen

Menekülő

Perzsa és Smirna szőnyeget
(hibásat is) kastélyberendezéshez

rendkívüli magas áron veszek.
Környékre is megyek. - Szives 
meghívást „Discretio“ jelige alatt 
Rudolf Mosse r. t. hirdetőválla­

lathoz, Budapest, Erzsébet krt 23. sz kérek.

fűszer-, gyarmatáru- és cu­
korelosztó nagykereskedése, 
Léva. Alapítva 1881. Tel. 8.

komoly, végig lekötő tárgyú, az 
életből vett tárgyú nagyfilm.

Főszerepekben: Michele Morgan 
és Pierre Renoir.
Ufa hangos világhiradó.

„Garamvölgyi"

Kern likőr 
minőségben 

VEZET!
Kérje mindenhol a Garamvölgyi Rum 

és Likőrgyár Kern Oszkár rum-, likőr- 

és gyümölcs-szörp különlegességeit 111

Gyár: Léva, Barsi-u. 7. Tel. 243 
Eladási iroda: Werbőczy-tér 1. sz

Bel- és külföldi kerékpárok! 
Gramofon lemezek!

Telefon; 130.

Fegyvergyári vadász és céllövő 

fegyverek!
Töltények és vadászati cikkek!

Nov. 14. péntek este 7,7 és ‘ ,9 ó.
Nov. 15. szombat este 7,7 és 7,9 ó.
Nov. 16. vasárnap 2 4 7,7 és 7,9 ó.

A legkedvesebb, leghumorosabb, 
végig kacagtató film a közönség 
kedvencével Szelecrky Zitával a 
főszerepben:

Édes 
ellenfél

ŐRZÉSI DÍJ : 
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma! élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített! volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség I

További szereplők: Latabár Kál­
mán, Kiss Manyi, Hajmássy, Mály, 
Gerö és Somlay.

Magyar hangos világhiradó I

Előkészületben: Az eddig megjelent 
legpompásabb szines nagy film

Szerelem és vérpad
november hó 21-22-23-án.

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában. Léván


